
62 Lørdag 22. mai 2010

små&store
37 00 37 00 eller navnesiden@agderposten.no             

Til ettertanke 

50 år siden

25 år siden

Det hendte
1564: På Steinviksholm overga 
den franske hærføreren Claude 
Collart seg etter å ha erobret 
Jämtland og Trøndelag for 
svenskene under sjuårskrigen

1987: Under en auksjon hos 
Sotherbys i London ble Knut 
Hamsuns håndskrevne ori-
ginalmanuskript til romanen 
«Men livet lever» solgt for 
340.000 kroner. Kjøperen var 
engelsk. Hamsun-manuskrip-
tet var på forhånd verdsatt til 
rundt 220.000 kroner, og Uni-
versitetsbiblioteket i Oslo la inn 
bud, men måtte gi tapt.

1996: Ifølge et brev den ame-
rikanske finansministeren 
Henry Morgenthau skrev i 
1945, samarbeidet den Wallen-
berg-eide Enskilda banken med 
Nazi-Tyskland samtidig som 
den svenske diplomaten Raoul 
Wallenberg forsøkte å redde 
Budapests jøder fra nazistenes 
klør. Brevet ble oppdaget av 
Den jødiske verdenskongressen 
under en gjennomgang av nylig 
frigitte dokumenter i det ame-
rikanske Riksarkivet. Brevet 
var stilet til fungerende uten-
riksminister Joseph Grew. I 
brevet opplyste Morgenthau at 
Enskilda banken hadde gitt lån 
til tysk industri uten sikre ved-

erlag. Banken hadde også vært 
med på å skjule tyske interesser 
i USA og vært villig til å selge 
tyskerne en svensk fabrikk i 
Hamburg mot gull.

2002: Waliseren Terrence Ben-
net var lei av å få kjeft av kona, 
derfor blandet han et sterkt so-
vemiddel i bollene hennes. Herr 
og fru Bennett hadde store pro-
blemer i ekteskapet, hun syntes 
han var en slask og han var lei 
masingen hennes. Men Terren-
ce ville tross alt ikke drepe sin 
kone, han ville bare sørge for at 
hun sov vel og lenge slik at han 
kunne få fred. Bennett, som av 
yrke var gaffeltrucksjåførlærer, 

kjøpte derfor noen boller fylt 
med krem og én med syltetøy. 
Han knuste sovetabletter som 
han blandet i syltetøyet, før han 
serverte sin kone Kathryn bol-
lene, skrev London-avisen The 
Times. – Den med syltetøy er 
til deg, sa han flere ganger sje-
nerøst til kona. Men Kathryn 
la merke til noe hvitt pulver i 
syltetøyet, ante uråd og ringte 
sin datter. Og datteren ringte 
politiet som rykket ut til parets 
hjem. Da saken kom opp for 
retten i Cardiff, erklærte Ter-
rence Bennett seg skyldig i å 
ha tilført en annen person gift 
med sikte på å skade vedkom-
mende. (©NTB)

HAR DU LEVD FØR?

* Ta også en titt på arkiv.agderposten.no
her finner du aviser helt tilbake til 1940. 
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I helga setter du og kollega Vi-
beke Liene Ness opp forestil-
lingen «Skjønnheten og Udy-
ret» med over 400 dansere i 
Kulturhuset i Grimstad. Hva 
er det som driver deg? 

– Oi. Dansegleden, og det å 
kunne spre den videre til elev-
ene mine. Det å se elevene utvi-
kle seg sammen som en gruppe, 
oppleve danseglede sammen. 
Det gir energi tilbake og lyst til å 
bruke dansen som min vei frem-
over. Jeg er veldig, veldig glad i 
elevene mine. 

Når begynte du selv å danse? 
– Mamma dyttet meg på bal-

lettskolen da jeg var fire eller 
fire og et halvt år gammel. Jeg 
møtte i rosa ballettdrakt hos 
Tullen Wettergren. 

Når skjønte du at dansen kun-
ne bli et levebrød? 

– Jeg gikk realfagslinja på 

videregående, og hadde matte, 
fysikk og kjemi. Planen var å be-
gynne på NTNU i Trondheim, 
men i andre og tredje klasse 
fant jeg ut at dansen sto høyt hos 
meg. Jeg gikk ett år på Bårdar, 
deretter tre år på Den Norske 
Balletthøyskole hvor jeg utdan-
net meg til ballettpedagog. Jeg 
liker å undervise og det å lage 
egne ting. 

Du har også studert litt på 
Cuba – hvordan var det? 

– I løpet av ett år på Cuba lærte 
jeg ikke minst mye om meg selv. 
På Cuba har de et annet syn på 
kunstnere enn i Norge, jeg føler 
de verdsetter talentet mer. Jeg 
studerte klassisk og moderne 

dans, og salsa. Egentlig er jeg 
jazzdanser, med hiphop som en 
egen del. 
Hva betyr dansen for deg? 

– Mye. Det er jobben min, 
men også en livsstil. Jeg gir av 
meg selv hele tiden, og i perioder 
kan det være tøft. Men når elev-
ene tar trinn og koreografi til 
seg og utvikler det til sitt eget, 
så gir det energi tilbake. For meg 
er det viktig at barna har det so-
sialt og føler samhørighet. Og så 
håper jeg de skjønner at det ikke 
er viktig å være best alltid, men 
å ha det gøy. 

Hvis du ikke hadde vært dan-
sepedagog – hva hadde du 
vært da? 

– Jeg hadde i hvert fall fort-
satt jobbet mye med mennesker. 
Jeg kan ikke ha noen ensom 
kontorjobb, jeg må ut og møte 
mennesker. 

Hva gjør du i neste uke, når 
siste forestilling er spilt? 

– Ha, ha, ha. Da begynner 
eksamensstyret. Jeg jobber 90 
prosent som lærer i videregåen-
de skole i Grimstad og Arendal, 
og underviser i blant annet dans 
og bevegelse. 

Hva skal du i sommer, da? 
– Da skal jeg slappe av med 

venner og familie, ta noen dan-
sekurs og ikke minst: Ut i båt. 

Danseelevene til Alfhild Kristine Jacobsen kan være hoppende glade for at hun ikke 
gjorde alvor av planene om å begynne på ingeniørstudier ved NTNU i Trondheim. 
Det er hun i hvert fall selv. 

Drives av danseglede

Dansepedagog Alfhild Kristine Jacobsen er veldig glad i dans, men båtlivets mange gleder er heller ikke å for-
akte.    FOTO: ÅSHILD LUND 

DAGENS NAVN

Navn: Alfhild Kristine 

Jacobsen. 

Fra: Arendal.

Alder: Blir 30 år i juli. 

Yrke: Utdannet dansepeda-

gog, driver Allegro ballett-

studio i Grimstad sammen 

med Vibeke Liene Ness, samt 

underviser på Dahlske vide-

regående skole i Grimstad og 

Arendal videregående skole. 

Bosted: Arendal. 

Sivil status: Samboer. 

Aktuell: Allegro ballettstudio 

setter opp sin tredje storpro-

duksjon, «Skjønnheten og 

Udyret», i dag, i morgen og 

på mandag i Grimstad kultur-

hus. Over 400 barn og unge 

bidrar i forestillingen. 

Troen på reinkarnasjon har over 
tid blitt ganske populær i vårt 
land. Det er ikke helt uvanlig 
å gå til hypnotisør for å søke å 
finne ut noe om sine tidligere liv. 
Media fremstiller denne tanken 
som noe spennende og positivt. 
Denne troen har sitt opphav i hin-
duismen og buddhismen. Men 
her blir tanken på de evige gjen-
fødelser ansett som en lidelse 
man søker å bli frelst ut ifra. Det 
opplevdes godt å kunne fortelle 
syke mennesker i Kambodsja at 
vi tror ikke at sykdom skyldes et 
dårlig tidligere liv. Gud er en god 
Gud som ønsker det beste for alle 
mennesker. Han virker gjennom 
både leger, medisin og bønn. 
Bibelen sier at det er mennesket 
gitt å dø en gang og deretter 
dom. Kanskje får du bare denne 
ene sjansen.

Den 24 år gamle Hisøy-gutten 
Rune Høgevoll er en ung ambi-
siøs volleyballspiller. Etter at han 
i fjor meldte overgang fra Hisøy 
IL til toppserieklubben BK Trom-
sø, var målet å utvikle seg videre 
for en dag å kunne leve av å spille 
volleyball. Mye tyder på at han 
er kommet et skritt videre, for i 
dag reiser Rune til Frankrike for å 
prøvespille med den anerkjente 
proffklubben AS Grenoble.

Agder skal ikke lenger være «en 
hvit flekk på historiekartet». I 
1978 inspirerte professor Knut 
Mykland Agder historielag til 
en solid innsats for å fargelegge 
den «hvite flekken». Nå skal vår 
fortid frem i lyset i sju bind, og la-
get har inngått en kontrakt med 
arkivar Kjell Olav Masdalen
om å skrive første bind.

For godt og vel et par år siden tok 
Øyvind Anker Karlsen initiati-
vet til start av en sjøspeidertropp 
i Eydehamn. Det begynte med 10 
gutter i alderen 11-13 år, og med 
denne lille troppen dannet han 
kjernen til en speideravdeling i 
Stokken. Dette ble Sørlandets 
første sjøspeidertropp, og i dag 
har 2. Eydehamn Sjøspeider-
tropp vind i seilene. Nå har også 
Øyestad fått sjøspeidere, og 
Hisøy har planer om en tropp for 
større gutter.

Et «Teknisk Forum» for Grimstad 
og omegn ble startet torsdag i 
Grimstad. Initiativtakere var in-
geniør Fred H. Meyer og rektor 
O. Lund. Formålet med forenin-
gen er å skape større interesse 
for teknikk og naturvitenskap, 
og møtevirksomheten skal base-
res på foredrag.

Jan Åge Gabrielsen

Fevik misjonskirke

Tlf.: 909 79 781

I dag er det Henning og Henny som har navnedag.  I 
morgen har guttenavnet Oddleif og pikenavnet Odd-
laug navnedag. Begge navnene er av norrøn opprin-
nelse. Mandag er det Ester og Iris som har navnedag. 
Esther er et navn fra Bibelen og ifølge Esthers bok er det 
en persisk omskrivning av det hebraiske Hadassah, «ur-
ten myrt».  (©NTB)
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